

群众戏剧节嗨翻天

记者 王娟敏 吕伯元
通讯员 陈明

本报讯 连日来,在康乐广场举办的“群众戏剧节”吸引了无数戏迷的目光,一场场饕餮的戏曲盛宴,让广场成为了欢乐的海洋。

10月5日晚,广场上星光璀璨,台上正上演绍剧名作《龙凤锁》,偌大的广场挤满黑压压一片观众,数千名戏迷齐聚台下,专注观看,满场人头攒动,不时有掌声、喝彩声传来。

群众戏剧节由县委宣传部、县文化广电旅游局主办,县文化馆承办,县演艺集团协办。作为2023全民文化月系列活动的重头戏之一,群众戏剧节自9月29日开幕以来,高潮迭起,精彩纷呈,18台大戏轮番登场,康乐广场每晚上演戏剧大作,有《碧玉簪》《王老虎抢亲》《梁祝》等越剧,也有《龙虎斗》《狄青下山》等绍剧。台上台下,戏曲爱好者欢聚一堂,在美妙的戏曲世界里徜徉,痴迷沉浸在幸福的戏剧海洋。

观众热情空前高涨,康乐广场坐无虚席,晚来的看客,即使站着看戏也是如痴如醉。戏迷刘先芳早早到来等候大戏开场,拥有自己的“一席之地”,能坐在观众席津津有味地看戏,令她颇为庆幸。她老家在台州市三门县,住在新昌二十几年了,很喜欢看戏,经常赶着场子地看,温州、玉环、温岭都去看过。“现在家门口就能免费看戏,太开心了!”她高兴地说。家住南门的市民俞树铨干完活匆匆吃了晚饭后才赶来看戏,因为没有座位,他只能站着看。他说,群众戏剧节开演以来,他天天晚上都赶来看戏,好好过了把戏瘾。

市民胡丹丹带着丈夫、女儿全家都来看戏,因为她的母亲丁招妃在《龙凤锁》里饰演男主角何定忠。在台下看着母亲一招一式精彩的表演,听着母亲一字一句的专业唱念,伴着观众兴奋热烈的评论和掌声,胡丹丹特别自豪。

据悉,台上演员大部分是

戏曲爱好者,演出剧目基本为群众自筹自导自演,戏迷们的深度参与,带动了全民的沸腾狂欢,使“全民文化节”真正成为了“人民的节日”。

“群众戏剧节”作为县文化馆倾力打造的特色文化品牌活动,已坚持连续举办十余年,每年参与活动群众以数十万计。如此规模的民营剧团大戏展演活动当初在浙江群众文化界属于首创,如今影响越来越大,参与的人员也越来越多,成为了每年国庆期间新昌群众翘首盼望的重头戏。

县文化馆馆长俞玲英表示,群众戏剧节活动,既是全民共同参与、营造喜庆氛围向祖国华诞隆重献礼的一大盛事,更是戏曲之乡新昌文化惠民的一大举措。今后,文化馆将以深入打造特色文化品牌的指导思想持续举行、办好活动,让更多群众参与进来,共享群众文化建设成果,进一步促进文化繁荣发展,助推全民精神共富,力争为讲好新昌故事、弘扬新昌文化再立新功。

情暖中秋月

共度国庆节

南街游人如织超热闹

记者 陈玥君 徐鹏

本报讯 中秋国庆假期,碳水王国南街迎来了客流小高峰,精美的布景、美味的小吃、丰富的活动让市民游客连连称赞。

夜幕降临,进入南街,喜庆的氛围扑面而来,高高插起的五星红旗、绚丽夺目的彩灯、琳琅满目的灯笼、随处可见的亚运装饰……吸引了超多游客前来看演出、猜灯谜、K歌拍照,现场欢声笑语不断。不少小吃店内已经坐满了顾客,桌子上摆放着各种各样的美食。“好吃!南街的小吃种类很多,基本上想吃什么都能吃到,味道也很好。吃完还能看个晚会,逛一逛消消食,真不错!”本地游客丁先生说。

来南街游玩的除了像丁先生这样的本地游客,还有不少慕名而来的外地游客。“我们是从大佛寺乘坐免费接驳车过来的,之前就在网络上刷到过碳水王国南街,一直想来打卡。这边有许多特色美食,春饼、年糕等,刚刚也品尝了一下,真的很美味。我们还参与了猜灯谜活动,赢到了小礼物,很开心。”

杨女士告诉记者,她和家人是从上海过来的,南街贴心的服务、可口的小吃、火热的氛围让她体验感很好,今后她也会带着朋友一起再来游玩。

为了让顾客享受到性价比更高的美食,南街碳水王国还同步推出各类活动套餐和消费券。“吃这个套餐很划算,比原价优惠了不少。我们两个人吃刚刚好,也不会浪费。”正在付钱的林女士告诉记者,有了这样的套餐,不但给她省了钱,还解决了她的“选择困难症”。

假期火爆的生意让不少小吃店主喜上眉梢,许多店家从早忙到晚都没有停过。“假期外地游客比较多,本地人过来吃的也多,还有许多顾客看店里没位置,打包回去吃了。也有在店里吃完觉得味道不错,购买生芋饺捎回去的。”南街小吃店店主梁亚兰说。

据了解,2023“碳水三万里 南街遇见你”——国庆中秋广场系列活动将持续到10月8日,广大游客和市民朋友可到南街游玩体验,感受南街的的独特魅力与活力。

节日不停工 建设加速度

记者 王江 梁凯凯

本报讯 中秋国庆假期,当许多人在尽情享受悠闲的假期生活的时候。浙工院新昌学院项目现场的建设者们,正坚守岗位,抢工期、抓进度,用辛勤的汗水为我市城市建设默默奉献。

绑扎钢筋、支模板、吊钢结构……在浙工院新昌学院建设现场,机器轰鸣,处处一片繁忙的景象。来自湖北的高家林今年4月就来工地参与预制场建设,虽然假期也牵挂家人,但因为工期排得比较紧,一直没有时间回家。“中秋国庆放弃休息,可以增加收入,给家人带来更好的生活,这样干活也比较有劲。”高家林说。

据了解,浙工院新昌学院建设现场共有400多位施工人员,中秋国庆双节期间,他们坚守一线,抢抓进度,全力推进工程建设。同样,为确保工期,项目管理组的工作人员也放弃休息,分布在工地的各个节点,保证项目的稳步推进。

今年27岁的于恩彬是项目现场安全环保部部长,负责检查工地各项安全生产和文明施工制度的落实情况。“工地都在施工,我们安全员更加需要在岗在位,加强巡视检查,这样才能避免出错。”于恩彬表示。

作为项目的主管单位,一直以来,县如城办每天安排人员蹲点现场,督促施工单位紧抓节点,合理安排工序。“目前浙工院新昌学院18号楼、19号楼教师公寓主体结构和二次结构已完成,16楼男生公寓主体结构完成5层,15楼女生公寓基础已完成。”县如城办规划建设科工作人员吕军表示,预计年底前生活区主体建筑将全部封顶,部分区域进入装修阶段。

项目建成后,学院将以全日制高等教育为主,同时兼具成人教育、职业培训、技术创新、国际交流与合作等功能,打造成为服务新昌先进制造业、现代服务业、生命健康产业、文化创意产业的现代产业学院。

“乡村游”出圈 解锁“诗和远方”

记者 梁凌凌 杨淑维
潘鹏兴 马帅东

本报讯 咖啡露营、徒步漫游、碳水美食、宋韵市集……今年的中秋国庆双节,我县各乡村旅游景点推出一系列丰富多彩的庆祝活动,表达对祖国未来的美好祈盼,吸引广大游客和市民纷至沓来,品味“诗和远方”。

来自江苏的游客岳女士在9月30日这天,就自驾来到东茗乡下岩贝村。“我在小红书上看到,这里有咖啡露营活动,就和朋友一起过来了。”岳女士告诉记者,每年国庆她和朋友都会以露营的方式,去拥抱祖国的大好河山。

“下岩贝的风景很美,露营配套齐全,咖啡也很不错。”岳女士高兴地说,“我们这次旅行的体验感很赞!”

和岳女士一样,市民李晓渊一家也在这一天来到下岩贝村欢度双节。据了解,今年下岩贝·金山上“咖味十足,啡去不可”咖啡露营文化节策划了一连串的精彩活动,游客来了之后既可沉浸式漫游,还能参加咖啡露营市集、体验云上露营狂欢。随着夜幕降临,华灯初上,十二峰重广场上天文课堂、魔术表演、观看亚运等接续启动,李晓渊一家跟随节奏挥舞五星红旗,齐唱国歌,享受到了不一样的休闲时光。李晓渊乐呵

呵地说:“白天大家一起徒步、爬山,到了晚上就聚在一起吃美食、看亚运,今年的国庆节特别有意义!”

不仅是东茗乡,中秋国庆期间澄潭街道梅渚村也是人头攒动,热闹非凡。10月1日一大早,一场别出心裁的宋风运动会拉开帷幕,近50名身着汉服的孩子轮流参加了投壶、射箭、蹴鞠等宋朝传统的体育项目。刚刚参加完比赛的章幸悦高兴地说:“这是一个非常有趣且具有挑战性的活动,它将古代文化和现代运动相结合,能让我们深入体会到宋朝文化以及习俗,非常有趣。”在一旁等待比赛的石语权也表示:

“我今后要好好运动,让身体变得更强壮,长大后为祖国争光。”

据了解,今年双节期间新昌文旅产业的好客流并非偶然。双节前夕,县旅游集团提前谋划,策划推出了大佛寺祈福游园、“梅”好生活市集、首届咖啡露营文化节和户外攀岩等30多项活动。“我们希望通过在下岩贝·金山上、梅渚两个特色片区策划开展活动,并持续加大旅游优质服务力度,来延长客人在新昌的停留时间。”县旅游集团副总经理何佳妮告诉记者,只有加快新昌农商文体旅协同发展,才能更好地扩内需、促消费、助增收,更好推动乡村振兴,激活乘数效应。